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Η μικρή, αλλά ζάμπλουτη μοναρχία του Κατάρ επενδύει τα τελευταία χρόνια ανά τον κόσμο
σε ό,τι μπορεί να φανταστεί κανείς: από πετρελαιοπαραγωγικές εταιρείες ως οίκους
ρούχων πολυτελείας. Η Γαλλία είναι μεταξύ των χωρών όπου ο εμίρης Χαμάντ μπεν
Χαλίφα αλ Θάνι έχει επιλέξει και επενδύσει μαζικά. Π.χ. σε οικοδομικές επιχειρήσεις, σε
επιχειρήσεις διαχείρισης αποβλήτων, σε ομίλους ΜΜΕ, εξοπλιστικούς μηχανισμούς, ενώ
αγοράζει συστηματικά ακίνητα σε πανάκριβες περιοχές στο Παρίσι.  Ωστόσο, ακόμη και για
τα δεδομένα του Κατάρ, προκάλεσε αίσθηση η ανακοίνωση, διά στόματος του πρέσβη του
στο Παρίσι, τον Δεκέμβριο του 2011, ότι το Εμιράτο προτίθεται να δημιουργήσει ένα
Επενδυτικό Ταμείο ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ, με στόχο την ενίσχυση των γαλλικών
προαστίων που «βρίσκονται σε δύσκολη θέση». Η ανακοίνωση είχε γίνει ύστερα από
επίσκεψη γαλλικής αντιπροσωπείας στην Ντόχα του Κατάρ προκειμένου να τεθεί το θέμα
των «δύσκολων» προαστίων - να σημειωθεί ότι ο τότε πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί
διατηρούσε πολύ στενές σχέσεις με την οικογένεια Αλ Θάνι. Από τη στιγμή που
ανακοινώθηκε, η καταριανή πρωτοβουλία προκάλεσε αντιδράσεις - τόσο στη Δεξιά όσο και
στην Αριστερά, καθώς ουκ ολίγοι είδαν εξόχως αρνητικά το ενδεχόμενο μια ξένη δύναμη
(και όχι μια τυχαία χώρα) να επενδύσει στα «δύσκολα» προάστια… Όλων το μυαλό πήγε
στον θρησκευτικό προσηλυτισμό σε τόσο ευαίσθητες γειτονιές, όπου θερίζει η ανεργία και η
πάσης φύσεως εγκληματικότητα… Ωστόσο, επειδή πλησίαζαν οι προεδρικές εκλογές, τα
σχέδια των Καταριανών αναβλήθηκαν.  Η αλλαγή στην κορυφή της εξουσίας, με την εκλογή
στην προεδρία του Φρανσουά Ολάντ, άλλαξε κάπως τα δεδομένα της μελλοντικής
επένδυσης. Έτσι, η νέα κυβέρνηση επεδίωξε να επανεξετάσει τα όρια και τους στόχους της.
Η λέξη που χρησιμοποιήθηκε ήταν ο «επαναπροσανατολισμός»…

  

Πλέον η χρηματοδότηση δεν θα είναι 100% από το Εμιράτο, θα υπάρχει και συμβολή εκ
μέρους του γαλλικού κράτους, ενώ δεν θα αφορά αποκλειστικά την υποστήριξη
επιχειρηματικών σχεδίων στα συγκεκριμένα προάστια.  Η τροχιά είχε ήδη αρχίσει να
αλλάζει από τις 7 Ιουνίου, όταν ο Ολάντ συναντιόταν με τον πρωθυπουργό του Κατάρ
Χαμάντ μπεν Τζασέμ αλ Θάνι, και κατά την οποία συνάντηση του ξεκαθάρισε ότι το γαλλικό
κράτος δεν έχει ανάγκη ξένους επενδυτές προκειμένου να αντιμετωπίσει το θέμα των
«προβληματικών» προαστίων του… Παράλληλα, η κυβέρνηση, διά στόματος του αρμόδιου
υπουργού Βιομηχανίας Αρνό Μοντμπούρ, αποφάσισε το πρόγραμμα να είναι 2ετές, με
χρηματοδότηση εξ ημισείας (γαλλική κυβέρνηση - Εμιράτου), ύψους 100 εκατομμυρίων ευρώ,
η οποία θα είναι ανοικτή και στον ιδιωτικό τομέα… Επιπλέον, το πεδίο εφαρμογής του δεν
θα είναι πλέον τα «δύσκολα» προάστια, αλλά γενικώς οι «προβληματικές» περιοχές, που
θα περιλαμβάνουν και αγροτικές ζώνες. Το γεγονός αυτό δεν ενθουσίασε την Εθνική Ένωση
των Εκλεγμένων στους Δήμους Για τη Διαφορετικότητα, η οποία είχε καλωσορίσει την
καταριανή πρωτοβουλία - έναν ενθουσιασμό που δεν συμμερίζονται οι δήμαρχοι μέσω των
οργανώσεών τους, της Ένωσης Δημάρχων Γαλλίας και της Ένωσης Περιφερειών. Ωστόσο,
ύστερα από αίτημα του υπουργού Βιομηχανίας, όλες τους θα συνυπάρξουν στην επιτροπή
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που θα κατανείμει τα κονδύλια. Διότι, βεβαίως, ουδείς επιθυμεί τη ματαίωση της επένδυσης.
Απλά να τηρούνται τα προσχήματα…
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